

## 我市轨道交通建设按下“快进键”

### 环线二郎至重庆图书馆段即将电通,九号线一期开始冷滑试验

□本报记者 杨永芹

加快建设轨道上的主城都市区,我市轨道交通在建线路按下“快进键”。7月29日,重庆日报记者从重庆交通开投集团、轨道四号线建设运营有限公司、中建五局安装公司等单位获悉,我市轨道交通建设全面提速。

#### 环线二郎至重庆图书馆段 9月完成信号接触网安装

7月27日,轨道交通重庆西站环线车站施工现场,60多名建设者正在敷(铺)设光缆、电缆、机柜等设备,安装列车信号和接触网。

“接触网被喻为轨道交通的神经系统,将为轨道交通提供源源不断的电能,是轨道交通运行的必备条件。”负责建设的中铁电气化局城铁公司西南分公司称,今年环线二郎至重庆图书馆段将开通运营,列车信号和接触网的安装,将为环线成环运行提供重要保障。

据介绍,因重庆西站车站结构复杂,且存在交叉施工等不利因素,城铁公司西南分公司项目部举行了“抗疫情、保增长,大于100天”劳动竞赛,千方百计把因疫情影响而延迟的工期抢回来。

重庆交通开投集团称,重庆西站五号线和环线车站,目前土建建工程总体推进顺利,已经完成结构封顶,预计8月上旬实现长轨通,8月下旬初具送电条件。

与此同时,环线二郎至重庆图书馆段推进顺利。截至6月底,土建工程已完成99%,机电工程也在加快推进。



九号线一期接触网作业车进行冷滑试验。(中建五局安装公司供图)

预计9月底将完成信号和接触网安装,为环线二郎至重庆图书馆段电通打下坚实基础。

#### 六号线支线二期实现电通 九号线一期开始冷滑试验

7月28日凌晨1:30,沙坪坝站牵引混合变电所的直流断路器顺利合闸,标志着重庆轨道交通六号线支线二期(悦来站—沙坪坝站)顺利实现电通。

重庆交通开投集团称,六号线支线二期工程线路全长14公里,设7座车

站,分别为王家站、清溪河站、刘家院子站、思源站、复兴站、红岩坪站、沙坪坝站,设置草家湾车辆段,控制中心设于大竹林车辆段。

不光六号线支线二期工程,九号线一期工程也推进顺利。

7月26日下午3点,台商工业园车辆段,随着九号线接触网作业车缓缓启动,九号线接触网首段开始冷滑试验。

随着冷滑试验完成,预计9月份,九号线一期将进入热滑试验(即在接触网受电的情况下,进行动态试验检查)阶段,距离通车又近了一步。

目前,九号线一期控制性工程之一的刘家台车站主体结构也全部封顶。

九号线一期全长32.3公里,起于沙坪坝区新桥站,止于渝北区兴科大道站,设25座车站。全线将连接起环线、1号线、3号线等8条已建,在建和规划轨道交通线。通车后,将进一步缓解主城区都市区中心城区交通出行压力,带动沿线地区经济发展。

#### 四号线二期已有车站封顶 有望2022年建成通车

去年开工的四号线二期工程,各个节点频频传来好消息。

7月3日,王家城站顺利封顶,这也是四号线二期首座封顶的车站。7月4日,该标段由车站建设转为盾构掘进。

抢晴天,战雨天,白天强攻,晚上夜战——轨道四号线建设运营有限公司用这14字来形容项目建设的情景。

据介绍,四号线二期各标段项目建立智能钢筋加工厂,相继购入智能钢筋滚焊机、智能钢筋弯箍机等10多台钢筋智能加工设备,达到日加工钢筋200吨的能力,有效满足了工程建设需求。

目前,四号线二期全线共有32个工点开工,占总数34个工点的94%。全线14座车站已全部开工,全线土建工程约完成总量的32%。

四号线二期起于一期唐家沱站(不含),止于石船站,全长约32.8公里,串起唐家沱组团、鱼复工业园、复盛高铁站、龙兴工业园等。2022年项目建成通车后,将大大拉近两江新区龙盛片区与主城区中心城区的距离,方便沿线市民出行。

## 智慧政务系统+智能政务自助终端 重庆高新区政务服务中心优化升级

### 为经济赋能 为生活添彩

本报讯(记者 张亦筑 实习生 杨曼丽)免去来回奔波,线上“一网”线下“一窗”,一次性跑完所办业务……7月26日,记者从重庆高新区了解到,重庆高新区政务服务中心近日引进浪潮集团的“智慧政务系统+智能政务自助终端”,进一步优化政务服务。有了高科技加持,群众办事更加便捷高效。

前不久,重庆高新区网上政务服务办事大厅“科学政务”上线,市民足不出户就可以办理诸多业务。为提高政务服务效率,重庆高新区又以大数据为支撑,进一步优化升级网上办事大厅功能和界面,打造线上“一网”服务,实现统一入口、统一导航、统一认证、统一申报、统一查询、统一互动、统一评价。

比如,“科学政务”开设了“办事指南”专题,该功能可为企业、群众提供线上查询办事指南和在线申报服务。

另外,浪潮集团还协助开发了“科学政务”微信办事大厅——“口袋版办事服务大厅”。通过微信就能实现排队预约、在线申报、咨询反馈、投诉评价等功能,让政务服务方式更加多元化,让移动政务更加方便群众。

不仅是线上“一网”,升级之后线下“一窗”也变得更加便捷高效。

市民王万强准备开办一家中医诊所,需要办理中医诊所备案证,没想到在线下窗口,短短一个小时就办理完毕。

“我们推出了‘一窗综办受理系统’,即线下综合受理窗口,包括统一收件、统一受理、统一补齐修正、统一出件、统一好评等功能。”重庆高新区政务服务中心相关负责人介绍,该系统最大限度地对窗口受理资源进行合理利用,无差别为办事企业和群众服务。

不仅各部门的单个事项采用一窗综办系统,重庆高新区还在全市率先推出“一件事套餐”系统,实现跨部门并联审批。

以往开餐馆、理发店、培训学校、幼儿园等,需要跑多个部门,“一件事套餐”系统让企业、群众在政务大厅享受到“一次提交全材料,一趟办成一件事”的服务。

此外,在重庆高新区政务服务中心大厅的LED大屏幕上,浪潮集团协助开发的大数据综合成效展示系统也已亮相。该系统以“渝快办”数据为基础支撑,运用云计算、区块链等科学技术实时展示大厅各个专区的业务办理情况以及服务情况,旨在全方位督促和激励各项服务的效能提升。

“下一步,我们还将运用更多高科技,持续提升政务服务水平,不断优化营商环境,助力西部(重庆)科学城建设,加快高质量发展。”该负责人称。



七月二十八日,重庆高新区政务服务中心候需要办理业务的市民,提供延时服务的窗口工作人员在等候。

## 治“病根” 拔“穷根”

### ——重庆部分贫困患者“新生记”

雳——肝癌晚期。他回到重庆,辗转多家医院治疗,花光了所有积蓄,还欠下近10万元外债,但病情并未好转。

就在王峰准备放弃治疗的时候,他的人生迎来了一次转折。

去年10月以来,重庆各级扶贫、妇联等部门与重庆南川金佛山中医院联合开展扶贫专项行动,为一些贫困肿瘤患者提供免费治疗。

卧病在床的王峰,被上门走访的扶贫干部发现。扶贫干部协调将王峰一家纳入农村最低生活保障覆盖范围,并与承担扶贫项目的重庆南川金佛山中医院取得联系。去年12月,王峰到中医院接受免费治疗。医院对王峰实施中药外贴疗法,同时结合内服中药调理。

“治疗一个多月后,我感觉疼痛减轻,肝腹水基本消除,自己就能摸到肿

瘤逐渐变小,精神状态也恢复不少。”王峰说。王峰近期在一家三甲医院复查检验结果显示“腹腔积液完全排出,肝脏实质回声正常”。

如今,身体状态日渐好转的王峰,不但经常通过直播向网友们讲述自己的抗癌故事,还开始谋划未来的生活。“现在家乡脱贫政策好,乡村旅游等产业也发展起来了,只要勤劳肯干,生活不一定比外出打工差。”王峰说。

截至目前,重庆开展的贫困肿瘤患者社会扶贫专项行动,已先后对近百位贫困肿瘤患者实施免费治疗,其中大部分患者已好转出院。

50岁的重庆涪陵区百胜镇太平市

村村民况刚会,去年4月确诊为乳腺癌后,基本丧失劳动能力,治病前前后后花费20多万元,全家也因此致贫。“我那时感觉生活很难,看不到希望。”况刚会回忆说。

针对贫困肿瘤患者的扶贫行动启动后,涪陵区妇联、扶贫办为部分患有“两癌”的贫困妇女争取免费治疗机会,况刚会也名列其中。经过前后三个多月的治疗,况刚会已好转出院。

在打赢脱贫攻坚战的收官之年,针对贫困肿瘤患者的社会扶贫行动,只是重庆防止因病致贫、因病返贫工作的一部分。目前,重庆已建立因病致贫返贫监测预警和精准帮扶机制,探索将贫困边缘户的大病、重病患者纳入扶贫保障范围,对负担较重的大病、重病患者加大慈善救助等力度,防止因病致贫返贫。

“社会力量参与脱贫攻坚,正在发挥各自优势和作用,帮助贫困群众治‘病根’、拔‘穷根’、树信心,提升发展能力。”重庆市扶贫办副主任黄长武说。(新华社重庆7月29日电)

## 决战决胜 脱贫攻坚

□新华社记者 赵宇飞 吴燕霞

支好脚架,打开手机,38岁的重庆武隆区江口镇花山村村民王峰,在医院病房里开始了网络直播:“我曾是一名癌症病人,一只脚已经跨过鬼门关。幸运的是,社会扶贫项目为我提供免费治疗,让我重新站起来了……”

去年7月,正在浙江务工的王峰突然感到腹痛难忍。他强撑半个月后才到医院检查,检查结果犹如晴天霹



## 绿道进村 民宿来客

7月29日,游客在铜梁土桥镇六福村原乡民宿休闲。今年以来,随着铜梁60公里长的乡村振兴绿道建成,沿途村民利用30多处产业景观,将破旧或闲置的农房改造成乡土味道浓郁的民宿,乡村民宿经济成为产业振兴的新业态。

通讯员 赵武强 摄/视觉重庆

## 市级统战系统《民法典》解读专题报告会召开

### 让民法典家喻户晓

本报讯(记者 周尤)为深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和市委工作要求,扎实推动《民法典》全面有效实施,7月29日,市级统战系统《民法典》解读专题报告会召开。

市委统战部机关全体干部职工、市级各民主党派及统战系统单位相关负责人等200余人参加。

报告会上,西南政法大学民商法学院教授、副院长,西南政法大学《民法典》宣讲团副团长张力以“中国《民法典》的时代价值、核心要义与实施落

实”为题,围绕《民法典》的重大意义、核心要义、重点问题等进行了深入解读,既有理论概括,又有案例分析。

市委统战部相关负责人强调,《民法典》在中国特色社会主义法律体系中具有重要地位,全市统一战线要深入学习贯彻《民法典》,努力营造尊法学法守法用法的浓厚氛围。要团结带领广大统战成员一道,做诚信守法的表率,扎实推动《民法典》全面有效实施,促进法治社会、法治政府、法治经济建设,为全市统一战线工作“争创一流、走在前列”高质量发展提供法治保障。

## 重庆上半年新增台资企业28家

### 在行动 做好“六稳”工作 落实“六保”任务

本报讯(记者 中晓佳)7月29日,记者从市发展改革委、市委台办获悉,今年上半年重庆新增台企28家,同比增长16.7%。

新冠肺炎疫情发生以来,重庆多次召开保障台资企业供应链产业链专题会议,落实相关纾困政策,指导相关台资企业采取拼单包机的方式解决国际物流问题,协助其办理银行融资和海关认证

手续等,助力台资企业保订单、稳市场。一系列举措给在渝台资企业增添了发展信心。今年上半年全市实际利用台资5800万美元,同比增长28.9%;与台湾地区进出口贸易额220.1亿元,同比增长44%,其中进口与出口分别为179.1亿元、41亿元,分别同比增长41.7%、55%。

此外,重庆还及时对中央惠台政策措施进行落实、细化、延伸,提升服务水平,增进民生福祉保障。

截至今年6月,重庆累计批准台资企业1823家,已有2229名在渝台胞顺利申领台湾居民居住证。

## 韩国成为重庆第二大贸易国家

本报讯(记者 杨骏)7月29日,2020重庆—韩国线上投资推介会在渝举行。记者从会上了解到,目前韩国已成为重庆第二大贸易国家,今年上半年重庆对韩国进出口总额242.9亿元,增长1.4%。

重庆对韩国进出口产品主要包括存储器等电子信息产品,以及纺织服装、化工产品等。韩国也是重庆重要的外商投资国家。据统计,2019年重庆新设立韩国外商投资企业19家,吸

收合同外资6003万美元,实际利用外资38893万美元。

今年上半年,在疫情的背景下,重庆仍然新设立韩国外商投资企业6家,吸收合同外资1447万美元,实际利用外资3742万美元。截至今年6月,我市累计设立韩国外商投资企业272家,合同外资111775万美元,实际利用外资415459万美元,主要涉及制造业、批发和零售业、住宿和餐饮业、租赁和商务服务业等。